OKUL AİLE BİRLİĞİ YÖNETMELİĞİ DEĞİŞEN MADDELER
1-Tanımlar başlığı 4. Maddeye Hangi tanımlar eklenmiştir?
g) Birlik Başkanı: Okul-aile birliği yönetim kurulu başkanını,
ğ) Kursiyer: Belli bir süresi ve programı olan; katılımcılara öngörülen bilgi, beceri ve etkinlikleri kazandıran, doğrudan veya diğer kurum ve kuruluşlarla iş birliği halinde halka açık ve ücretsiz olarak düzenlenen genel, meslekî ve teknik, okuma yazma ile örgün ve yaygın eğitimi destekleyici kurs faaliyetlerine katılan kişileri.
2-Birliğin görev ve yetkileri başlığı Madde 6 aşağıdaki hangi görev ve yetkiler de eklenmiştir?
(d) bendine, Birlik tarafından istihdam edilen personel nedeniyle oluşabilecek kıdem tazminatı, ihbar tazminatı ve benzeri giderler için karşılık ayrılmasını sağlamak.
(ğ) bendine; mücbir sebep hallerinde de ihtiyacı olan okullara katkıda bulunmak.
(h) bendi; 25/10/2017 tarihli ve 30221 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Okul Servis Araçları Yönetmeliğinde belirtilen yükümlülükleri yerine getirmek olarak değiştirilmiştir.
3- Birliğin görev ve yetkileri başlığı Madde 6 ikinci fıkrası hangi ibareler eklenilmiştir?
Birliğin yapacağı tüm faaliyetler 8/6/2017 tarihli ve 30090 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği hükümlerine uygun olarak düzenlenir 
4- Birliğin yapacağı tüm faaliyetleri kim onaylar? 
Birliğin yapacağı tüm faaliyetleri eski maddeye göre okul müdür onaylamakta iken, değişen maddeye göre okul müdürünün uygunluk görüşü ve il/ilçe millî eğitim müdürlüğü onayı ile gerçekleştirilir.
5- Okul Aile Birliğine Kimler Üye Olabilir?
Okul yöneticileri, öğretmenler, veliler ile on sekiz yaşını doldurmuş kursiyer, çıraklık, kalfalık ve ustalık eğitimine devam eden kişiler birliğin tabii üyesidir.
Yönetmeliğin eski maddesine göre on sekiz yaşını geçmiş olma şartı var iken yeni maddeye göre on sekiz yaşını doldurmuş olması yeterlidir.
6- Yönetim kurulu üye sayısının toplantı yeter sayısının altına düşmesi durumunda, olağanüstü genel kurula kadar yönetim kurulunda kimlerin üyeliği devam eder?
Velilerin/on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerlerin üyelikleri devam eder.
Veliler kelimesine /on sekiz yaşını doldurmuş kursiyer kelimesi eklenilmiştir.
7- Olağanüstü genel kurul çağrısı kimler tarafından yapılır?
Birlik tarafından gerçekleştirilen faaliyetlerin 6 ncı maddenin ikinci fıkrasında (6. Madde: Birlik tarafından gerçekleştirilecek tüm faaliyetler, 1739 sayılı Kanunda yer alan Türk millî eğitiminin genel ve özel amaçları ile temel ilkelerine ve 8/6/2017 tarihli ve 30090 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği hükümlerine uygun olarak düzenlenir. Faaliyet içerikleri öğrencilerin bedensel, zihinsel, ahlaki, sosyal ve duygusal gelişimleri ile Türk Milletinin milli, ahlaki, insani, manevi ve kültürel değerlerine aykırı olmayacak şekilde planlanır. Hazırlanan seminer, müzik, tiyatro, spor, sanat, gezi, defile, sergi, kermes ve benzeri faaliyetler sosyal etkinlikler kurulu tarafından incelenir, okul müdürünün uygunluk görüşü ve il/ilçe millî eğitim müdürlüğü onayı ile gerçekleştirilir.)  ifade edilen hükümlere aykırı olarak yürütüldüğünün ya da amacı dışında sonuçlar doğurduğunun müfettiş raporuyla tespiti halinde birlik, okulun bulunduğu il millî eğitim müdürlüğü tarafından feshedildiği hallerde okul müdürün çağrısı ile yapılır.
8- Toplantının açılışı kim tarafından yapılır?
Yönetmeliğin eski maddesine göre toplantının açılışı birlik başkanı tarafından yapılmakta iken yeni maddeye göre okul müdürü tarafından yapılır.

9- Genel kurulda kimler arasından açık oyla bir divan başkanı ve bir kâtip seçilir?
Yönetmeliğin eski maddesine göre Açık oyla veliler arasından ibaresi veliler/on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerler arasından bir divan başkanı ve bir kâtip seçilir olarak değiştirilmiştir.
10- Yönetim kuruluna kimler arasından açık oylamayla beş asıl, beş yedek üye seçilir?
Yönetim kuruluna veliler/on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerler ile istemeleri halinde okul yaptırarak Bakanlığa bağışta bulunan hayırseverler arasından beş asıl, beş yedek üyeyi açık oylamayla seçmek.
Yönetmeliğin yeni maddesine Veliler kelimesine on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerler eklenilmiştir.
11- Denetleme kuruluna öğretmenler kurulunca seçilen iki asıl, iki yedek öğretmen dışında bir asıl, bir yedek üye açık oylamayla kimler arasından seçilir?
Veliler/on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerler arasından bir asıl, bir yedek üyeyi açık oylamayla seçilir.
Veliler kelimesine /on sekiz yaşını doldurmuş kursiyerler eklenilmiştir.
12- Yönetim kuruluna kimler üye olamaz ve hangi durumlarda üyelikleri sona erer?
 26/9/2004 tarihli ve 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun 53 üncü maddesinde belirtilen süreler geçmiş olsa bile kasten işlenen bir suçtan dolayı bir yıl veya daha fazla süreyle hapis cezası alanlar ya da affa uğramış olsa bile Devletin egemenlik alametlerine ve organlarının saygınlığına karşı suçlar, Devletin güvenliğine karşı suçlar, anayasal düzene ve bu düzenin işleyişine karşı suçlar, millî savunmaya karşı suçlar, Devlet sırlarına karşı suçlar ve casusluk, zimmet, irtikâp, rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtecilik, güveni kötüye kullanma, hileli iflas, ihaleye fesat karıştırma, edimin ifasına fesat karıştırma, suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini aklama, terörizmin finansmanı, kaçakçılık, müstehcenlik, fuhuş suçları, cinsel dokunulmazlığa karşı suçlar, kamunun sağlığına karşı suçlar ve 11/10/2006 tarihli ve 5549 sayılı Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanun kapsamında işlenen suçlardan ceza alanlar, terör örgütlerine ya da Millî Güvenlik Kurulunca Devletin millî güvenliğine karşı faaliyette bulunduğuna karar verilen yapı, oluşum veya gruplara üyeliği, mensubiyeti ya da iltisakı yahut bunlarla irtibatı yargı kararı ile tespit edilenler yönetim kurulunda ve harcama komisyonlarında görev alamazlar. Görev almış olanlardan bu niteliği haiz olmadıkları sonradan anlaşılanların görevi bu hususun tespit edildiği tarih itibarıyla sona erer.
13- Yönetim kurulu başkan ve üyeleri en fazla kaç defa seçilebilir?
Yönetim kurulu başkan ve üyeleri eski yönetmeliğe göre en fazla üç defa seçilirken yeni yönetmeliğe göre en fazla dört defa seçilebilir.
14- Denetleme kurulu iş bölümü yapmak için okulda yeteri kadar öğretmen bulunmaması durumunda ne yapılır?
Okulda yeteri kadar öğretmen bulunmaması durumunda il/ilçe millî eğitim müdürü onayı ile diğer okulların öğretmenleri arasından görevlendirme yapılır.
15- Muhammen bedel tespit komisyonunda kimler bulunur?
Muhammen bedel tespit komisyonu, valilik/kaymakamlıkça görevlendirilecek il/ilçe millî eğitim müdür yardımcısı/şube müdürü başkanlığında okul müdürü/müdür yardımcısı, birlik başkanı, ilgili millî emlak birimi temsilcisi, il ve ilçelerde ilgili meslek odasının temsilcisi ile gerekli görülmesi halinde özel idare müdürlüğü temsilcisinin katılımıyla oluşur.
Defterdarlık/mal müdürlüğü temsilcisi çıkartılıp yerine ilgili millî emlak birimi temsilcisi dahil edilmiştir.
16- Kantin kiralama ihalelerinde isteklilerde hangi kursu bitirme belge şartı aranır?
Yönetmeliği eski maddesine göre 5/6/1986 tarihli ve 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu hükümlerine göre kantincilik alanında alınmış ustalık belgesi sahibi olma şartı aranır. Ancak, katılımcıların hiçbirisinde ustalık belgesi bulunmaması durumunda işyeri açma belgesi, kalfalık, kurs bitirme belgelerinden en az birine sahip olma şartı aranmakta iken; yeni yönetmeliğe göre;
Kantin kiralama ihalelerinde isteklilerde, 5/6/1986 tarihli ve 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu hükümlerine göre kantin işletmeciliğinden alınmış ustalık belgesine veya kantin işletmeciliğinden alınmış iş yeri açma belgesine sahip olma şartı aranır. Ancak isteklilerin hiçbirinde yukarıda sayılan belgelerin bulunmaması durumunda Ağırlama ve Gıda, Ağırlama ve Gıda Teknolojisi, Aile Ekonomisi ve Beslenme, Aile ve Tüketici Bilimleri, Aile ve Tüketici Hizmetleri, Aşçılık, Besin Kontrol ve Analizleri, Besin Teknolojisi, Beslenme ve Diyetetik, Beslenme ve Ev Yönetimi, Ev Ekonomisi, Ev İdaresi, Ev Yönetimi-Beslenme, Ev Yönetimi Eğitimi, Gastronomi, Gastronomi ve Mutfak Sanatları, Gemi Aşçılığı, Gıda Bilimi ve Teknolojisi, Gıda Mühendisliği, Gıda Kontrolü ve Analizi, Gıda Teknolojisi, Kurum Beslenmesi, Mutfak, Mutfak Sanatları ve Yönetimi, Pasta ve Tatlı Yapımı, Pastacılık, Pastacılık Tatlıcılık ve Şekerlemecilik, Servis, Servis Hizmetleri, Yiyecek İçecek Hizmetleri, Yiyecek İçecek İşletmeciliği Programı/Bölümü/Alanı/Dallarından birine ait Mesleki Eğitim Kanunu hükümlerine göre alınmış ustalık/iş yeri açma belgesi, mesleki ve teknik ortaöğretim diploması, ön lisans/lisans diploması, kantin işletmeciliğinden alınmış kalfalık belgesi veya hayat boyu öğrenme kurumları tarafından verilen kantin işletmecisi kurs programı kurs bitirme belgesine ya da 8/2/2007 tarihli ve 5580 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında açılmış kurslardan alınan kantin işletmecisi kurs bitirme belgesine sahip olma şartı aranır.
17- Kantin kiralama işleminde kira sözleşmesinin süresi en fazla kaç yıldır?
Yönetmeliğin eski maddesine bu süre bir yıl iken yeni maddeye göre bu süre beş yıla çıkarılmıştır.
18- Sözleşme süresi biten ve sözleşmede birlikleri tarafından uygun görülmesin doğan yükümlülüklerini yerine getiren mevcut kantin işletmecilerinin talep etmesi ve bu talebin okul-aile hâlinde bu kantinler pazarlık usulü ile aynı işletmeciye kiralama süresi toplam kaç yılı geçemez?
Yönetmeliğin eski maddesine toplam kiralama süre sınırı bulunmazken bu süre yirmi yıl ile sınırlanmıştır.
19- Birlik ile kiracı arasında düzenlenecek kira sözleşmelerinin bir örneği, okul müdürlüğünce okulun bulunduğu yerdeki hangi birimine gönderilir.
Yönetmeliğin eski maddesine göre sözleşme örneği okul müdürlüğünce defterdarlık veya mal müdürlüğüne gönderilmekte iken değişen maddeye göre bulunduğu yerdeki ilgili millî emlak birimine gönderilir.
20- Yönetmeliğin hangi geçici maddeleri kaldırılmıştır?
GEÇİCİ MADDE 1 – Bu Yönetmelik yürürlüğe girmeden önce salon, açık alan ve otopark olarak kiraya verilen yerlerin sözleşmeleri, sözleşme bitim tarihinden sonra yenilenmez.
GEÇİCİ MADDE 2 – Bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce sözleşmesi sona eren veya devam eden ve sözleşme bitim tarihi itibarıyla sözleşmeden doğan yükümlülüklerini yerine getiren kantin, yemekhane, kafeterya ve benzeri yerleri işleten kiracıların talep etmeleri halinde mevcut kiracılara bu yerler pazarlık usulü ile kiralanır.
21- Yönetmeliğe hangi geçici madde eklenilmiştir?
GEÇİCİ MADDE 4- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce toplam sözleşme süresi yirmi yılı geçen veya sözleşme süresi sonunda geçecek olan ve kantin işleticiliği devam eden işleticilerin faaliyetleri sözleşme bitim tarihine kadar devam eder
22- Okul Aile Birliği Yönetmeliği hangi bakanlıklarla müştereken hazırlanır?
Millî Eğitim Bakanlığı ve Hazine ve Maliye Bakanlığınca müştereken hazırlanır.











